
 

 

 

本市が管理する市道には、安全で快適な道路環境を創出できるよう、街路樹が植栽されてい

ます。しかしながら、年数の経過とともに大木化や老木化の進行し、信号機や標識の視認性の

妨げ、歩道の根上りによる段差の発⽣、倒木や落枝など、市⺠⽣活に様々な影響を及ぼしてい

ます。 

 これらの状況を踏まえ、安全・安心な道路空間づくりや、まちなかの良好な公共空間の創出

に貢献できるよう、「いわき市街路樹管理計画」を策定に取り組むこととしました。 

 つきましては、計画の策定に先⽴ち、市⺠の皆様へ「街路樹の維持管理」についてご意⾒を

伺いました。アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

 アンケート結果については、以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 街 路 樹 の 維 持 管 理 」 に 関 す る ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 

回答方式 設問項目 回答数

行政区⻑等 街路樹を有する市道エリアを対象 郵送 137名

市 ⺠ 全市⺠が対象 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄまたは回収箱 673名

調査対象

・居住地区
・居住地区周辺の街路樹の有無
・街路樹の良い面、悪い面
・現在の街路樹の量
・現在の街路樹の管理状況
・今後の街路樹管理の考え方
・市⺠の協力意向

アンケート調 査 結 果 

Q1 Q2 

平

41.1％

小名浜

21.4％

【 設 問 】
お住まいの地区について

お伺いします。
勿来

11.3％

常磐

6.3％

内郷
8.5％

四倉

2.6％

遠野

0.7％

小川

1.7％

好間

5.7％

三 和 0.2％ 田 人 0.0％
久之浜・大久 0.1％
川 前 0.0％ 未回答 0.4％

家の前に
街路樹がある

12.5％

近所に
街路樹はない

34.8％

未回答
0.8％

【 設 問 】
お住まい周辺の環境について

お伺いします。

近所に
街路樹がある

51.9％



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3 

Q4 

季節を感じることができる 64.2％

まちなみの景観をつくっている 60.0％

【設問】街路樹について、どのような「良い面」を感じますか？

【その他回答】
・車と歩行者が分離され安心感がある 31.5％
・特に感じることはない 12.6％
・空気がきれいになる 0.7％

日差しを和らいでくれる 41.4％

（複数回答、上位３位表示）

落ち葉や枝折れ 69.9％

車や歩行者、標識などが⾒えにくい 64.9％

【設問】街路樹について、どのような「悪い面」を感じますか？

【その他回答】
・鳥のフン、毛虫など 28.6％ ・歩道が狭い 20.0％
・倒木による事故 22.6％ ・特に感じることはない 4.8％

木の根で歩道に段差ができる 48.1％

（複数回答、上位３位表示）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q5 Q6 

多いと思う

47.8％

ちょうど良い

36.9％

少ないと思う

13.9％

未回答

1.4％

【 設 問 】
現在の街路樹の量について

お伺いします。

満足している

9.4％

どちらでもない

35.2％

不満である

54.3％

未回答

0.5％

【 設 問 】
現在の街路樹の管理状況について

お伺いします。

Q7 

大きな木は減らす 55.6％

街路樹を減らす 48.9％

【設問】今後の街路樹管理の考え方について、あなたの考えに近いものはどれですか？

【その他回答】
・手入れの回数を増やす 34.7％ ・管理に優先順位をつける 30.4％ ・自分達でも手入れする 18.4％
・木のある場所を花壇にする 13.8％ ・予算を増やす 13.6％ ・街路樹を増やす 5.6％
・予算を減らす 4.0％

（複数回答、上位３位表示）

雑草を⽣えにくくする 37.9％



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8 

すでに協力している

12.5％

協力してみたい

18.8％

協力したいが
難しい

52.2％

協力したくない

15.6％

未回答

0.9％

【 設 問 】
街路樹の手入れへの協力について

あなたの考え方に近いものは
どれですか？

次 頁 以 降 に 街 路 樹 に 関 す る 自 由 意 見 を 掲 載 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q9 【 設 問 】街路樹に関するご意見がありましたらお願いします。（自由記述） 

※ 類似する意見については集約のうえ掲載 

●
維持管理費の面で負担が大変かと思いますが、住みやすい街の理由のひとつとして「緑が豊か」ということが挙げられるかと思います。
それは、そのまちの大切な観点だと思います。行政区単位で協力できることがあればお話下さい。

● 地域の景観は大事だと思います。そのうえで維持するためには住⺠との協力は必要です。我々でも管理できるよう検討をお願いします。

● 日ごろの管理、ご苦労様です。これからも頑張って下さい。

● 街路樹の手入れは、マニュアル的なものがあれば地域で活動できるものがあると思う。

●
予算は掛かるだろうが、街路樹または植え込みなど、街の中には自然の香りが必要だと思う。
出来るだけ多い方が、より豊かさを感じられる。落葉等の処理は、近隣住⺠が行うのは当然のことと思う。
費用の問題は、全体的な視野で無駄を排除し、何とか美観を保つことに努めてほしい。緑は街の格式を表します。

●
団地開発の当初から緑に囲まれたまちづくりを目指し、周囲には豊かな森がある自然豊かな街となっておりますが、⼀部住⺠からの要望
もあり、ご面倒をかけることもあり恐縮しています。

●
車の運転や散歩をしている際、街路樹の緑が目に入ると、とても穏やかな気分になります。
いつも管理していただき、ありがとうございます。

● 景観にとって良いので、無くすのではなく維持出来る範囲で残して欲しい。

● アカやシロのハナミズキの花に春を感じで癒されています。

●

街路樹には、⼼を癒す効果もあると思います。植物が好きで、管理に協力したい市⺠はいるはずです。植物は温暖化対策には⽋かせない
もの。子供のうちから、植物に触れ合う機会を多く作り、収穫して食べることや自宅で育てることだけでなく、公共の場の清掃、植栽の
剪定、草取りなどの体験を増やして、街というものは、市⺠が力を合わせて自主的にきれいにしていくものなんだ、という意識づくりが
大切なのではないかと思います。また、現在あるものに関しては、車の交通量の多いところは、空気の浄化、安全性を重視し、歩行者の
多いところは、景観、道路の保全を重視するなど、場所場所での街路樹の目的を明確にして、適切に伐採や植栽をしていくのが良いので
ないかと思います。

●
⼀度設置された街路樹を撤去（伐採等）することは、市⺠の見解が⼗⼈⼗⾊であるため、非常に労力を必要とします。 限られた財源の中
で、安全安⼼な維持管理をしていくことが強く求められるため、このように広く意見を求めつつ、出来るものと出来ないものを取捨選択
し取組むことは非常に良い手法と考えます。

●
基本、必要と考えております。 今植えているものを伐採せず、管理できる方法何かあるはずです。 
これから植えるものも、樹種の選択を行えば、植樹もできると思います。

● 「市⺠総ぐるみ運動」などの機会を増やし、皆で市の街路樹の管理をするようにした方が良い。

● 維持管理が大変なのは分かるが、緑と共存できる優しい街に住みたいと思う。

●
これまであった街路樹が急に伐採されてしまうことに寂しさを感じています。街路樹で、季節感や、近所の山とは異なる自然を感じるこ
とが多くあるので、市⺠のためにも可能な限り残してほしいです。観光名所として、外から⼈を呼ぶツールにも成⻑させることができる
と思います。

● 街路樹は必要だと感じます。緑の多いいわき市であって欲しいです。

●
街路樹があることで、自然を感じることができるし、僅かかもしれないが排ガス対策にもなると思う。 ただ、老木や巨木などは、手入れ
が大変ということもあるのて、少しずつ手入れのし易いものと入れ替えるとよいのかもしれない。 自治体だけでは大変なので、ボラン
ティアを募るのも良いと思う。 無くすことより、どうやって市⺠全体で対応していけるかを考える方向に持っていってほしい。

街路樹や維持管理に関する肯定的な主な意見 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

街路樹や維持管理に関する否定的な主な意見 

● 街路樹を植える目的が理解できない。維持管理費がかかるほか、落葉の清掃などの負担が大きいため、全て無くした方が良い。

●
行政で管理が難しいのであれば、市⺠に負担がかかるので街路樹を植えるべきではない。
草花を観て、綺麗だと情緒的にはなっていられないし、甚だ迷惑である。

● 市内は、山林が多くあるため、街路樹の必要性を感じない。

● いわき駅前を除いては、街路樹は必要がないと思う。

● 管理する予算が確保できないなら、はじめから街路樹を設置するべきではない。
● 管理に費やす⼈員や費用に比べ、得られる様々な効果は低い。 時代的に街路樹は不要な物と感じる。
● 街路樹はなくしてほしい。
● 自然環境への配慮であれば街路樹である必要はない。

● 手入れがされず、視認性を阻害しているため、すべて撤去すべき。 

●
周りを見渡せばいわきは⼗分に自然あふれる地域だと思う。自然を感じるのにわざわざ街路樹から感じる必要はない。
昔の流行で設置を推奨してきたものにこれ以上固執する必要はないと思います。

● 街路樹があると、落ち葉等で側溝が詰まり冠水の原因になると思う。 街路樹より側溝整備が重要だと思える。

●
街路樹があることで、事故及び倒木等が発生し災害の危険性もあることから、全ての街路樹を無くして、維持管理費用を子育て支援等、
将来のために有意義に活用するべきだと思う。

● 街路樹は、倒木や落葉処理、⼈件費の増大、通行の妨げなどデメリットが目立っている。

● 高齢化や過疎化が今後進む中、今ある街路樹の整備や維持に予算を掛かるのは反対。

● 予算に限りはあるのはわかるが、いきなり丸坊主にきってしまうのは、植物的にも景観的にも良くないと思う。

● 信号が見えにくいところがある。 交通に支障を来たしているなら、本末転倒と思います。

● 適正な管理が出来ないなら、街路樹はいらないと思う。

●
いわきには管理が行き届いた街路樹はない。
余裕を持って管理できる範囲にまで街路樹を減らした方が住⺠のストレスは少なくなると思う。荒れた景観はストレスです。

● 落葉樹で苦労している。枯葉の対策ができないなら伐採してほしい。

●
落ち葉による家の前の掃除、側溝のつまりなど、非常に迷惑を被っております。 
 街路樹の目的が現代にはそぐわないと思いますので伐採を強く望みます。


